
 

 
 
 
 

5o    ΠΡΑΚΤΙΚΟ   ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ 
ΕΛΛΑΔΑΣ 

 
 
 
 

  



5o    ΠΡΑΚΤΙΚΟ   ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 

  1 

 
 

5o    ΠΡΑΚΤΙΚΟ   ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  
 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  

 
Σήμερα ημέρα Πέμπτη 21 Σεπτεμβρίου 2017 στις 12:00 συνήλθε στην αίθουσα του 
Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, το σώμα του Περιφερειακού 
Συμβουλίου Έρευνας και Καινοτομίας, ύστερα από την πρόσκληση του Προέδρου. 
 
Παρόντες στη συνεδρίαση ήταν οι κάτωθι: 

1. Αγγελόπουλος Γιώργος: Πρόεδρος ΠΣΕΚ, Καθηγητής τμ. Χημικών μηχανικών 

Πανεπιστημίου Πάτρας  

2. Μπουργανός Βασίλειος: Αντιπρόεδρος ΠΣΕΚ, Διευθυντής Ερευνών Ινστιτούτου 

Επιστημών Χημικής Μηχανικής  

3. Αντωνοπούλου Ήρα: Γραμματέας ΠΣΕΚ, Καθηγήτρια τμ. Διοίκησης Επιχειρήσεων 

ΤΕΙ Δυτ. Ελλάδας 

4. Κωστόπουλος Βασίλειος:  Καθηγητής τμ. Μηχανολόγων & Αεροναυπηγών 

Μηχανικών Πανεπιστημίου Πάτρας 

5. Σαλάχας Γεώργιος: Καθηγητής  τμ. Τεχνολογίας Γεωπονίας ,ΤΕΙ Δυτ. Ελλάδας 

6. Μιχαλόπουλος Σωτήριος: Διπλωματούχος Ηλεκτρολόγος Μηχανικός & Τεχνολογίας 

Υπολογιστών 

7. Καρυδάς Ιωάννης, Διπλωματούχος Πολιτικός Μηχανικός. 

 

 
Τα πρακτικά της παρούσας συνεδρίασης τηρήθηκαν από την ΔΙ.Α.Π./Π.Δ.Ε. 
 
Στο σημείο αυτό και αφού διαπιστώθηκε η απαρτία των μελών του αρχίζει η συνεδρίαση 
επί των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης. 

 
Θέματα Ημερήσιας Διάταξης 

 Επικύρωση πρακτικών 4ης συνεδρίασης 

 Συζήτηση επί της προτάσεως κριτηρίων αξιολόγησης (κ. Β. Κωστόπουλος) 

 Ενημέρωση για τη συνάντηση εργασίας «Επιχειρηματική Ανακαλύψη» στον τομέα 
RIS3 «Ζωική παραγωγή και κτηνοτροφικά προϊόντα» την Παρασκευή 22 Σεπτεμβρίου 
2017, 10:30 στο Μεσολόγγι, κεντρικό αμφιθέατρο ΑΤΕΙ Δυτικής Ελλάδας (κ. Γ. 
Σαλάχας)  

 Επί της ενδεχόμενης δημιουργίας Ερευνητικού Κέντρου στην Αιτωλοακαρνανία (κ. Ι. 
Καρυδάς) 

 Ενημέρωση επί των νέων προγραμμάτων και προκηρύξεων (κ. Γ. Αγγελόπουλος)  
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ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 
 
Ο Πρόεδρος του Π.Σ.Ε.Κ. καθηγητής Γ. Αγγελόπουλος άνοιξε την συνεδρίαση με την 
ημερήσια διάταξη της 5ης Συνεδρίασης του Περιφερειακού Συμβουλίου Έρευνας και 
Καινοτομίας της ΠΔΕ. 
 
 

ΘΕΜΑ 1ο: Επικύρωση Πρακτικών 
 
Τα μέλη του Συμβουλίου ομόφωνα αποφασίζουν την επικύρωση των πρακτικών της 

προηγούμενης 4ης συνεδρίασης του Οργάνου με τις εξής παρατηρήσεις: αφαιρείται η 
πρόταση για τα βιοκαύσιμα και η πρόταση περί ποσόστωσης στις ερευνητικές υποδομές. 
Όταν γίνει οριστική ένταξη των υποδομών, το ΠΣΕΚ θα εκφέρει άποψη για την κατανομή του 
προϋπολογισμού της Περιφέρειας. 

 
 

ΘΕΜΑ 2ο: Συζήτηση επί της προτάσεως κριτηρίων αξιολόγησης (κ. Β. 
Κωστόπουλος) 

 
Η εισήγηση από τον κο Κωστόπουλο αφορά τη διόρθωση των κριτηρίων αξιολόγησης 

ανά κατηγορία, καθώς και τις αλλαγές των συντελεστών στις 3 κατηγορίες σε σχέση με τους 
συντελεστές στην προκήρυξη της μικροηλεκτρονικής.  

Ο πρόεδρος προτείνει κλίμακα βαθμολογίας, ύψος βαθμολόγησης και threshold ανά 
ομάδα. Κριτήριο θα πρέπει να αποτελεί και η εξωστρέφεια του αποτελέσματος/προϊόντος 
καθώς και η στάθμιση κόστους/οφέλους. Η συζήτηση περί κριτηρίων και συντελεστών να 
γίνει παρουσία της Ε.Υ.Δ. / Π.Δ.Ε..  

Επίσης προτάθηκε η αύξηση του προϋπολογισμού του RIS και της πρόσκλησης καθώς 
και η μείωση του δεύτερου δεκαδικού ψηφίου στη βαθμολογία (σε περίπτωση ισοβαθμίας 
να γίνονται δεκτές όλες οι εν λόγω προτάσεις, αφού σπανίως γίνεται πλήρης απορρόφηση 
των κονδυλίων), με επιστολή που θα συντάξει ο κος Μιχαλόπουλος προς την Π.Δ.Ε.. 

Η τροποποίηση των κριτηρίων που θα φορούν την προκήρυξη της μικροηλεκτρονικής, 
θα ισχύσει και για την αντίστοιχη προκήρυξη των αγροτοκτηνοτροφικών, λόγω της 
χρονοβόρας διαδικασίας αλλαγής των.  

Τέλος ο κος Μπουργανός επεσήμανε ότι θα πρέπει να δοθούν οδηγίες στους 
αξιολογητές των προτάσεων, εφόσον τα σχόλια στην ηλεκτρονική πλατφόρμα αξιολόγησης 
είναι κλειδωμένα. 
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ΘΕΜΑ 3ο: Ενημέρωση για τη συνάντηση εργασίας “Επιχειρηματική 
Ανακαλύψη” στον τομέα RIS3 “Ζωική παραγωγή και κτηνοτροφικά 
προϊόντα” την Παρασκευή 22 Σεπτεμβρίου 2017, 10:30 στο Μεσολόγγι, 
κεντρικό αμφιθέατρο ΑΤΕΙ Δυτικής Ελλάδας (κ. Γ. Σαλάχας) 

 
Ο κ. Σαλάχας ενημέρωσε τα μέλη ότι για τη συνάντηση εργασίας στο Μεσολόγγι, έχει 

γίνει ενημέρωση φορέων και κοινού ώστε να εξασφαλιστεί η προσέλευση. Η ημερίδα θα 
μαγνητοφωνηθεί και θα γίνει καταγραφή των προτάσεων, ανά τραπέζι συζητήσεων, με 
σκοπό την αξιολόγησή τους και την οργάνωση περαιτέρω δράσεων. Σκοπός είναι η στήριξη 
μικρών εταιρειών ώστε να μπορέσουν να ενταχθούν στο πρόγραμμα, να έρθουν σ’ επαφή 
με ερευνητικά κέντρα και να ευοδωθούν συνέργειες μεταξύ τους. Επίσης βάρος πρέπει να 
δοθεί στην εξομάλυνση των δυσκολιών της μετάβασης των ασχολούμενων με την 
κτηνοτροφία και τη ζωική παραγωγή από το καθεστώς των επιδοτήσεων στη συμμετοχή σε 
προγράμματα. 

 
 

ΘΕΜΑ 4ο: Επί της ενδεχόμενης δημιουργίας Ερευνητικού Κέντρου στην 
Αιτωλοακαρνανία (κ. Ι. Καρυδάς)  

 
Ο εισηγητής ενημέρωσε τα μέλη του Π.Σ.Ε.Κ. ότι σε συνάντηση που πραγματοποιήθηκε 

μεταξύ φορέων της Αιτωλοακαρνανίας και του υπουργού κου Γαβρόγλου, ο τελευταίος τους 
πρότεινε τη δημιουργία Ερευνητικού Αγροδιατροφικού Κέντρου. Η διαδικασία για τη 
δημιουργία του κέντρου απαιτεί την κατάθεση πρότασης από τον υπουργό στο Εθνικό 
Συμβούλιο Έρευνας και Τεχνολογίας. 

Για την προώθηση της πρότασης προτείνονται συναντήσεις με το τοπικό πανεπιστήμιο 
και ΑΤΕΙ, καθώς και η σύσταση μιας επιτροπής που θα ασχοληθεί με τη διασφάλιση τόσο 
της δημιουργίας του κέντρου όσο και της συνέχισης λειτουργίας του ΑΤΕΙ.  

 
 

ΘΕΜΑ 5ο: Ενημέρωση επί των νέων προγραμμάτων και προκηρύξεων (κ. Γ. 
Αγγελόπουλος)  

 
Ο πρόεδρος τόνισε την ανάγκη για στροφή προς την αναζήτηση προτάσεων στο διεθνή 

χώρο. Αφού έκανε μια σύντομη αναφορά στα τρέχοντα προγράμματα, πρότεινε τη 
δημοσιοποίησή τους μέσω της ηλεκτρονικής σελίδας που θα δημιουργηθεί για το ΠΣΕΚ.  

Απαραίτητη κρίθηκε η συνάντηση των μελών του Π.Σ.Ε.Κ. με εκπροσώπους του 
αρμόδιου υπουργείου προκειμένου να ενημερωθούν για  νέα προγράμματα. Τις επαφές με 
τη ΓΓΕΤ για τον ορισμό της συνάντησης θα κάνει ο πρόεδρος, μετά από ομόφωνη απόφαση 
του συμβουλίου. 

Τέλος ενημερώθηκαν τα μέλη για προτάσεις που συζητούνται στην Ένωση 
Πανεπιστημίων της Μεσογείου, οι οποίες αφορούν ιχθυοκαλλιέργειες και 
υδατοκαλλιέργειες, τη σύνδεση των λιμανιών με την ενδοχώρα καθώς και τη σύνδεση των  
Μάκρο-περιφερειών μεταξύ τους. 
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Προς της λύσης της συνεδρίασης επισημάνθηκε η ελλιπής συμμετοχή ορισμένων μελών στις 
συνεδριάσεις του ΠΣΕΚ και αποφασίστηκε η τηλεφωνική και γραπτή επικοινωνία μαζί τους, 
την οποία ανέλαβε να πραγματοποιήσει ο πρόεδρος.  
 
Μη υπάρχοντος άλλου θέματος στην ημερήσια διάταξη λύεται η 5η συνεδρίαση του 
Περιφερειακού Συμβουλίου Έρευνας και Καινοτομίας Δυτικής Ελλάδας.  
 
Η Επόμενη Συνεδρίασή του προγραμματίζεται γα την Πέμπτη 26 Οκτωβρίου 2017 και ώρα 
12:00 στην αίθουσα  του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. 
 


